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(࢞)ࢌ = ૞࢞² 
On veut calculer ࢌ ᇱ(૚). 

Méthode 1 : à partir du menu « calculs »  Méthode 2 : à partir de l’écran graphique 

 
 
 
 
  

 [On a déjà tracé la 
représentation 
graphique de ݂.] 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

ATTENTION  [source : www.math.univ-lyon1.fr/irem/] 

① La calculatrice donne une valeur approchée du nombre dérivé. 
Par exemple, si on calcule à la main ݂ᇱ(5) avec ݂(ݔ) = ,ଷݔ ݔ ∈ ℝ , on trouvera 
݂ᇱ(5) = 75. 
Or la calculatrice donne ݂ᇱ(5) ≈ 75,000001. 

 
 

② La fonction ݔ ↦  n’est pas dérivable en 0, or la calculatrice affiche une |ݔ|
valeur.  
③ [pour les curieux qui veulent aller plus loin] 

La fonction ݔ ↦  ଷ définie sur [0 ; +∞[ est dérivable en 0, mais comme elleݔ√
n’est pas définie à gauche de 0, et que la calculatrice utilise une formule qui 
nécessite l’existence de la fonction à gauche et à droite de l’abscisse qui nous 
intéresse, elle renvoie un message d’erreur. 

 

 
 


